福州市人民政府安全生产委员会办公室文件

榕安办〔2023〕27号

福州市人民政府安全生产委员会办公室转发 应急管理部安全执法和工贸监管局关于 立即开展工贸行业领域专项 执法检查的通知

各县(市)区人民政府、福州高新区管委会安委会办公室,市消防救援支队

现将《应急管理部安全执法和工贸监管局关于立即开展工贸行业领域专项执法检查的通知》和《福建省人民政府安委会办公室转发 应急管理部安全执法和工贸监管局关于立即开展工贸行业领域专项执法检查的通知》(闽安委办函〔2023〕20号)转发给你们,并提出以下要求,请一并抓好贯彻落实。

- 一、全面分析研判。要建立健全辖区内工贸企业台账,深入分析研判,明确辖区内动火作业较多的重点区域和重点企业,根据重点企业规模、重点区域作业人员数量等,形成分级分类监管责任清单。
- 二、强化监管执法。各县(市)区要立即组织应急管理部门、消防救援机构、公安派出所,对照6项执法检查重点内容和《工贸企业重大事故隐患判定标准》,对辖区内重点区域和重点企业开展联合执法检查。对现场发现的隐患,要督促企业立整立改;对查出的违法违规行为,要依法依规实施处罚;对存在重大隐患或发生事故的,要依法对企业及其主要负责人实施"一案双罚"。市安委办将联合相关部门对各地工作落实情况进行抽查检查。请各县(市)区于5月15日前将工作总结上报市安办,邮箱fzyjjgyc@163.com。



(此件主动公开)

福建省人民政府安委会办公室转发 应急管理部安全执法和工贸监管局关于 立即开展工贸行业领域专项执法检查的通知

闽安委办函〔2023〕20号

各设区市人民政府及平潭综合实验区管委会安委会

现将《应急管理部安全执法和工贸监管局关于立即开展工贸行业领域专项执法检查的通知》转发给你们,请结合本地区实际,安排两周时间,立即开展工贸行业领域专项执法检查。五一期间,省厅将组织五个组赴各地对动火作业较多的重点区域、重点工贸企业开展明查暗访,并将明确的6项执法检查重点内容纳入"五一"期间重点检查内容。市县两级安委会要组织应急管理部门、消防救援机构、公安派出所开展联合执法检查,对现场发现的隐患要立整立改,对查出的违法违规行为,要依法依规实施处罚,存在重大隐患或发生事故的,要依法对企业及其主要负责人实施"一案双罚",着力防范化解重大安全风险,严防事故发生。

福建省人民政府安全生产委员会办公室 2023 年 4 月 28 日

应急管理部安全执法和工贸监管局关于 立即开展工贸行业领域专项执法检查的通知

各省、自治区、直辖市应急管理厅(局),新疆生产建设兵团应 急管理局

为落实国务院安委会统一工作部署,自即日起在工贸行业领域开展电气焊作业和劳动密集型工业企业安全出口专项执法检查。现就有关事项通知如下

一、目标任务

认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产重要指示精神,深刻吸取近期生产安全事故教训,聚焦电气焊作业和劳动密集型工业企业安全出口,突出企业主要负责人依法履职,在工贸行业领域开展专项执法检查,进一步推动企业安全生产主体责任落实。

- 二、执法检查重点内容
- 1. 电气焊作业人员是否经专门的安全作业培训并考核合格, 是否取得相应的特种作业操作证后进行作业
- 2. 电气焊作业人员是否执行电气焊作业相关标准,遵守本单位安全管理规定和操作规程
- 3. 在实施电气焊作业时,是否安排专门人员进行现场安全管理,确保操作规程的遵守和安全措施的落实
- 4. 生产经营场所和员工宿舍是否设有符合紧急疏散需要、标志明显、保持畅通的出口、疏散通道
 - 5. 从业人员是否熟悉安全出口和紧急疏散通道

6. 企业主要负责人是否组织制定并实施相关安全管理制度和操作规程,是否组织制定并实施本单位的生产安全事故应急救援预案。

三、具体时间安排

自本通知印发起至各地区部署《全国重大事故隐患专项排查 整治 2023 行动总体方案》时结束,安排两周左右。

四、其他要求

- (一)加强组织领导。各省级应急厅局要迅速组织若干执法检查小分队对动火作业较多的重点区域、重点工贸企业开展明查暗访,部署市县两级监管执法人员开展专项执法检查。要发扬斗争精神,发现企业存在违法违规行为的,要严格依法立案处罚,对企业及其主要负责人实施"一案双罚"。对"五一节"期间不能休息的监管执法人员要安排补休,给予表扬。
- (二)强化联合执法。各地区可主动联合消防救援机构、公安派出所开展联合执法检查,对检查中发现存在的安全问题应当由其他有关部门进行处理的,要及时移送并形成记录备查。对需要地方政府和上级应急管理部门研究解决的重大风险和突出隐患问题,要及时报告。

应急管理部安全执法和工贸监管局 2023 年 4 月 27 日

抄送:存档。

福州市人民政府安全生产委员会办公室

2023年5月5日印发